

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.966

Segunda Época

Jueves 5 de Julio de 1923

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Responsabilidades concretas y difusas

No me remuerde la conciencia de haber hecho concebir a los lectores esperanzas con base de deseo y sin cimiento de razón.

Desde que se produjo el gran desastre de Africa hasta ahora, he dicho que indudablemente habría responsabilidades más o menos concretas, o más o menos difusas en el campo político, pero que si por un lado parecían injusto encarnarlas en ministros como el Vizconde de Eza y el marqués de Lema, que no son peores que la generalidad de los hombres elevados a los Consejos de la Corona, en cuanto a sus condiciones intelectuales, pero que en cambio, son mejores que muchos en cuanto a las morales, ya que nadie ha puesto ni la más ligera tildita a su honradísima gestión—y no todos, ni aun el mayor número de los que administran y gestionan intereses del procomún pueden decir lo mismo—por otro lado, el querer compensar el derribamiento de toda una Comandancia y las extraordinarias pérdidas subsiguientes, entre ellas la irreparable de doce a quince mil hombres, con la irradiación temporal o la inhabilitación si quiera fuese perpetua de aquellos políticos, tenía para mí y creo que para toda persona de buen sentido, caracteres de sangrienta burla; porque si fueran responsables verdaderos ¿habría ni sombra de proporción entre la culpa y el castigo, entre el pecado y la penitencia?

He creído y no he dejado de creer que no ya por la hecatombe de 1921 sino por todo lo anterior, en lo que están comprendidos los Gobiernos Canalejas-Romanones-García Prieto, señalados por una intensa acción militar que tuvo por prólogo la frase «pillaría civil» pronunciada en Melilla para enaltecer, sin duda, la acción política; no ya, digo, por la nombrada hecatombe, sino por todo lo anterior, debían promoverse toda clase de trabajos y acciones enderezadas a la depuración de las responsabilidades para sancionarlas con ejemplar severidad.

Pero a todo castigo ha de preceder una acusación; y acusar, no es simplemente afirmar, es probar, por lo menos con prueba indiciaria, lo que es objeto de la acusación. Decía: «Fulano, Mengano y Perengano son culpables y añadir que eso es una acusación, sería una bobada, si no fuera una vileza. Si ello bastase para acusar ¿cuál jefe o jefeillo estaría libre de ser acusado? Con semejante sistema no habría gobierno posible. Concretándonos al caso actual, ni Alhucemas, ni Alba, ni Romanones serían, los dos primeros ministros y el último presidente del Senado antes de una semana; porque acusados ellos y quienes con ellos participaron en el Gobierno, tendrían que dejar los puestos que ocupan.

Incluso por escritores de reconocida solvencia mental y moral, veo usado un argumento, que no me parece de buena ley, pero que ha convencido o por lo menos impresionado a las gentes. El Ejército, dicen, está castigando con plausible severidad a los individuos de su institución que resultan culpables ¿Van a parar ahí las cosas? Una vez que estén sancionadas las responsabilidades militares hay que sancionar las políticas.

Claro que sí, y cuanto antes, y cuanto más implacablemente se haga mejor que mejor, que es óptimo; pero de un modo análogo o probando que los supuestos reales responsables políticos se hallan en caso análogo al de los militares condenados, porque ninguno de éstos lo ha sido por delito sospechado, por responsabilidad inconcreta o difusa, sino por actos u omisiones concretas y determinadas y taxativamente comprendidos en tales o cuales artículos del Código de Justicia Militar. De manera que el caso es bien diferente.

Para que existiesen responsabilidades ministeriales concretas y determinadas fuera menester acreditar que los tales ministros no proveyeron al Ejército de los medios necesarios para el cumplimiento de su misión, esto es, que no disponía aquél de cañones ni de fusiles; o que si disponía de unos y de otros, no tenía municiones de guerra, ni de boca; o que sistemáticamente se habían desoído las reclamaciones y menospreciado las advertencias de los jefes de tal Ejército. Evidentemente, no fué este el caso de Annual o de la tragedia que en Annual culminó. El Ejército contaba con los medios ofensivos necesarios. El cuantioso botín que recogió el enemigo lo demuestra.

No hay, pues, que establecer semejanzas que no existen. No hay que extrañar a la opinión, como lo hacen algunos que simulan perseguir fines de justicia y los que buscan en realizar fines revolucionarios. Responsables políticos los hay. En conciencia yo no podría señalar concretamente a este ministro conservador, o a aquel ministro liberal; pero en conciencia tampoco podría considerar libre de pecado a ninguno de ellos; pecado de acción, o pecado de omisión; dignos de repulsa y merecedores de castigo; hay una cadena de responsabilidades de la que son eslabones todos los ministros y ex-ministros, todos los diputados y ex-diputados que expresamente, con su conducta no han salvado su

responsabilidad; desde 1893 a hoy, desde lo de Margallo hasta lo de Silvestre; desde el paseo de Martínez Campos hacia Marrakes hasta la presencia de Castro Girona en Tazarut. Y puestos a apuntar responsabilidades ¿podríamos levantar las manos al cielo como limpios los que desde la Prensa hemos actuado sobre la opinión?

MIGUEL PEÑAFLO, R.

POR TELÉFONO

Las mañanas en Palacio

El Subsecretario de Estado en Palacio

Madrid, 4-13 noche. Esta mañana estuvo en Palacio, el nuevo subsecretario de Estado, señor Espinosa de los Monteros, para cumplir y las reinas.

Después marchó al ministerio para posesionarse del cargo.

Despacho regio

Como de costumbre, el jefe del Gobierno despachó por la mañana con el Monarca.

Como ministros de turno estuvieron en la Cámara Regia los de la Guerra y Marina.

La caridad de la Reina

La Reina, doña Victoria, estuvo en el Dispensario antituberculoso de la calle de Tudescos, para repartir equipajes de viaje a cuarenta y dos niños de ambos sexos, que forman las colonias escolares que marcharán a los sanatorios marítimos de Oza y de Pedrosa. Los niños aclamaron a la Soberana.

CRONICA LOCAL

Conformes en que nos asamos. Conformes también en que se nos ha metido de lleno el verano. Conformes finalmente en que un día como el de ayer, digno compañero del martes, es capaz de poner en peligro el temperamento gracioso de algunos políticos. Pero peor están en las Cortes. Aquello si que es un hervidero! ¡Vaya si están encendidos los ánimos en la Alta Cámara, y vaya si son «fogosos» los compinches de la Cámara popular! ¡A ver si nos colocan la revolución desde arriba de que habló Maura!

Por eso debemos alegrarnos

de que apriete ahora tanto el calor

A ver si quiere Dios que se vayan con viento fresco los «padres» de la Patria, y nos dejen a solas con nuestra desgracia. La existencia de un tema político culminante, como es éste, atrajo algún bullicio a los centros de reunión. Los comentaristas sudaron el quilo sosteniendo sus puntos de vista. Y en lo único que todos coinciden es en eso: en que es preciso mandar a la playa a todos los fariseos de la política al uso.

Pero ¿quién tirará la primera piedra? La Comisión provincial, volvió a reunirse por la mañana, «facturando» una sesión casi tan «costosa» como cualquier cabildo municipal, que ya es carestía.

La mañana en el Ayuntamiento no brindó rasgos salientes, si no es la noticia de que se van a analizar otra vez las aguas. ¡Por falta de análisis no nos quedaremos sin conocer la composición de tan «sabroso» líquido!

Por lo demás, inactividad en los centros oficiales; «somnia» de la crónica de sucesos, que ojalá acabe de aletargarse durante la canícula, y poco o nada saliente (ni entrante) del día marítimo. Un día en fin como tantos otros.

La noche pasó sin pena ni gloria. En otras partes, menudean los conciertos al aire libre; se contratan las bandas militares para la época del verano; se celebran veladas casi todos los días.

En Almería nos sirven la música como los platos de dulce en ciertas casas: los jueves y domingos, y en dosis homeopáticas.

Para hoy se ha señalado, en Hacienda, el pago de un libramiento expedido a favor de don Miguel Alarcón.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de S. Sebastián.—Nacimientos: Isabel Murcia Hernández y Dolores Carrillo Fernández. Defunciones: María de la Gloria Morente Cámara.

Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Concepción Calatrava Romero.

Defunciones: Antonio Roldán Jiménez. Matrimonios: Juan Vicente Requena con Josefina Cuadrado Sánchez.

Han venido: De Canjáyar el ex-alcalde don Alfredo Viciano.

De Baza, don Francisco Navarrete Pérez y señora.

De Madrid, la distinguida señora doña Josefina Solves de Baño y sus hijos.

Han salido: Para Paterna del Rio don Dionisio Checa y familia.

Para Lanjarón el Dr. don Antonio Ramírez Sánchez, nuestro distinguido amigo.

Para Fuente Victoria, el diputado provincial don Miguel Hernández Cerrá y familia.

EN CUARTA PLANA: Boletín Religioso.—Viajeros.—Notas marítimas.—Crónica Judicial.—Publicaciones.

De John a Kety

Los dos sindicatos

Querida Kety: Estoy verdaderamente conmovido ante el espectáculo que presento. Hay momentos en que dado entre sí mi juicio está en perfecto estado de conservación o habrá fermentado mi cerebro por efecto del clima. ¡Qué dilema más espantoso! Pero en fin, sea cual fuere la causa del conflicto entre mi razón y los hechos que creo observar te transmitiré mis sensaciones tal cual las percibo.

Parece como si por aquí todo anduviera subvertido. Entre la política y el obrerismo la nación va de cabeza hacia el caos. Pero cosa rara: políticos y obreros han confundido sus respectivos papeles y ambos invaden las opuestas jurisdicciones. Las Casas del pueblo son como cámaras legislativas en donde cada oficina impone a la sociedad la norma de conducta a seguir, la jornada, el salario, la participación en los beneficios, etc. El Parlamento, por el contrario, es una especie de bolsa de contratación en donde cada empresa recurre para proveerse de capataces consejeros.

El obrerismo ha convertido su organización en partido político con fines gubernamentales. La política ha transformado su función en oficio abandonando en el arroyo el principio de autoridad. Pretende el primero hacer de la azada el símbolo del poder y convertir la blusa en toga del legislador; la segunda se conforma modestamente con dedicar la balanza de la justicia a reparar el tesoro nacional.

Entre tanto, la gran masa social, la clase media, paga, calla y perece, sin exhalar una queja, víctima de la presión de los dos sindicatos.

Diputados, senadores y ministros que no alzan su voz contra los responsables de los saqueos y asesinatos en Barcelona y que, acosados por la opinión, llegarían a transigir con que se formulara un voto de censura contra los políticos que ocasionaron la muerte en Marruecos de miles de españoles, que aún permanecen insepultos, se revuelven airados contra el presidente de un alto tribunal para quien piden la condena a seis años de presidio por insultar de palabra a un compañero de gremio. Y la Cámara que vé con estoicismo cómo se hunde la nación española a los embates de tantas ambiciones, sin que una voz caritativa demande para ella clemencia, se felicita y refocila por la enérgica actitud adoptada en defensa de los fueros del Senado.

La consecuencia que yo deduzco es ésta: en España, no hay nada inviolable, ni la vida ni la hacienda, más que la impunidad de los dos sindicatos. Ya siendo cosa de pensar a cuál de los dos me conviene más afiliarme o si no será más prudente que me marche a otro lugar del extranjero.

Tuyo siempre, JOHN.

Por la traducción

Z.

POR TELÉFONO

La salud del príncipe de Asturias

Madrid, 4-12 noche. Algunos periódicos aseguran que el estado de salud del príncipe de Asturias ha entrado en una gravedad extrema. A última hora se decía que había mejorado mucho el egregio enfermito.

Los médicos de Palacio, le han recomendado que pase el verano en la sierra. Por este motivo se hacen preparativos en las habitaciones de El Escorial, pues allí pasará la estación estival.

En la Tienda-Asilo

LA OBRA DE LOS NIÑOS

Al haber sido aprobada por el Consejo de Patronato de la Tienda-Asilo, como ya saben los lectores de LA INDEPENDENCIA, la instalación de cunas en aquel centro benéfico para que las madres puedan dejar a sus pequeños bajo la custodia de las Hermanas de la Caridad durante las horas del trabajo, varios niños y niñas han ofrecido pagar el importe de cuatro, no faltando ya más que dos para completar las que por ahora ha de haber en la habitación a ellas destinada.

Ante tan generosa iniciativa vamos a permitirnos hacer un llamamiento a todos los niños y niñas de la Ciudad para que si nuestra voz es escuchada con simpatía, a éstos sólo correspondía el mérito de obra tan hermosa en favor de las madres honradas y de la infancia desvalida.

Ha pocos años que al hacer un llamamiento análogo, se llenaron las hojas de un libro que se guarda en la Tienda-Asilo en el que, como Protectores de los parvulos de aquella Escuela, aparecen unos trescientos nombres de niños y niñas pertenecientes a familias de lo más escogido de nuestra sociedad.

Por algún tiempo, la limosna que iban a entregar mensualmente los mismos Protectores cubrió la desnudez de muchos de los asistentes a la Escuela, huérfanos en su mayor parte y pobres desde luego.

Si como lo fué entonces es hoy atendido el ruego que en nombre de inocentes niños dirigimos a niños inocentes también, en las hojas que en blanco restan aún en aquel libro, se abrirá una segunda parte, autógrafo en cuanto sea posible, donde aparezca siempre esta generación que ha de sucedernos como modelo de la más dulce y más cristiana fraternidad.

Los niños y niñas que quieran inscribirse en esta obra de protección, encontrarán en la Tienda-Asilo el libro indicado, en el que podrán estampar sus nombres, los que, con la cuota que suscriba cada uno, se publicarán en estas columnas.

Si en algunas casas hubiese quedado la cuna como mueble sobrante e innecesario ya y quisieran en nombre de sus niños hacer donación de ellas, se evitaría el sacrificio de la compra y podría dedicarse la cantidad no gastada a ayudar a la alimentación de los pequeños que las ocupan.

Alcance político

Parece que el incidente Aguilera-Toca quedará reducido a unas explicaciones

COMENTARIOS, CONJETURAS Y VATICINIOS

POR TELÉFONO

Aguilera es muy visitado

Madrid, 4-12 noche.

El presidente del Consejo Supremo, general Aguilera, está siendo muy visitado por los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

Mañana explicará una interpelación

El general Aguilera, comunicó por teléfono, con el conde de Romanones, a quien anunció que explicaría una interpelación en el Senado, probablemente mañana.

Manifestación de adhesión al general Aguilera

Esta noche se celebró una manifestación pública organizada por el Ateneo.

El acto tuvo por objeto testimoniar su adhesión al general Aguilera.

También se manifestaron los jefes y oficiales de la guarnición de Madrid, dejando tarjeta en el domicilio del Presidente del Consejo Supremo.

En los pasillos del Senado

Esta tarde hubo gran animación en los pasillos de la Alta Cámara.

Se creía que el general Aguilera haría uso de la palabra.

Al llegar el conde de Romanones a la Cámara fué abordado por los reporteros.

Se lamentó del incidente Aguilera-Sánchez Toca.

Añadió que no pudo intervenir para solucionar.

Hoy continuaron los comentarios sobre este tema.

Aguilera entra para que le vean

Poco después de abrir la sesión el conde de Romanones fué avisado de la llegada del general Aguilera a su despacho.

El presidente del Consejo Supremo, anunció a los periodistas, que le interrogaron, que mañana hablará con la claridad que acostumbra.

Y penetró en el despacho del presidente del Senado.

Al rato salió el general y dijo a los periodistas:

—Voy a entrar para que me vean. Y penetró en el Salón de sesiones.

Lo que hablará Aguilera

Se asegura por amigos del general Aguilera que en el discurso que mañana piensa desarrollar, dirá que él no pretendió molestar al Senado. Y terminará su aclaración diciendo que él se dirigió al señor Sánchez de Toca; pero se tropezó con un senador.

Más conferencias

Después de salir el general Aguilera del despacho del conde de Romanones, éste conferenció con el ministro de la Guerra.

Luego tuvo muchas conferencias, entre ellas una con el capitán general de Madrid y otra con el señor Burgos Mazo.

La sesión de mañana

Toda la atención política, está en suspenso, hasta la sesión de mañana del Senado.

De la intervención del general Aguilera y de la actitud de la Cámara, depende el giro que han de tomar los acontecimientos.

Aguilera confirma que ha recibido muchas tarjetas

El general Aguilera confirmó que había recibido muchas tarjetas de personas de significación.

El Gobierno está preocupado

Se asegura que el Gobierno está muy preocupado, por las derivaciones que pudiera tener el incidente entre el general Aguilera y el señor Sánchez de Toca.

Se asegura que el Gobierno no se allanará a que los elementos izquierdistas, hagan banderín de sus ideas, de la cuestión Aguilera-Toca.

Dichos elementos piensan llevar al general Aguilera a la presidencia honoraria del Ateneo.

El capitán general reúne a los jefes de la guarnición

El capitán general reunió en su despacho a los jefes de la guarnición, para tratar de la actitud del Ejército, en la cuestión de actualidad.

Desde luego el criterio mantenido en la reunión fué contrario a toda manifestación pública militar.

Una opinión

El exministro señor Burgos Mazo, cree que el general Aguilera se ha equivocado al escribir la conocida carta, que ha servido de arma a los impunitos.

Expresó su confianza, en que, a pesar de todo, se hará justicia.

El Senado—afirmó—está interesado en que no prospere la maniobra política. Cree que el general Aguilera no puede continuar en su cargo.

Censuras a Romanones

Hoy se censuraba al presidente del Senado por no haber evitado que el señor Sánchez de Toca leyera la carta en plena sesión.

¿Qué opinan los conservadores?

Se ignora la actitud en que se colocarán los conservadores con respecto a este asunto.

Hablando con Lladó

Esta tarde estuvo en el Congreso el fiscal del Tribunal Supremo, señor Lladó.

Se le preguntó sobre el asunto del día y contestó que no se le había comunicado nada todavía; tan solo había cambiado impresiones con el conde de Romanones.

El ministro de la Guerra no sabía nada tampoco sobre el particular.

Sobre la conferencia celebrada en Capitanía

Con referencia a la reunión celebrada a última hora de la tarde en Capitanía, se asegura que la guarnición de Madrid, cumpliendo deberes de disciplina no adoptará ninguna resolución, ante la actitud del Gobierno en el asunto Aguilera-Sánchez Toca.

Así, no intervendrá en la supuesta manifestación en las calles.

La actitud de Aguilera

Se asegura que la actitud del presidente del Consejo Supremo, en la sesión de mañana del Senado, será salvar los respetos de la Cámara y mantener íntegramente los conceptos de su carta.

Los compañeros de Aguilera solidarizan con él

Se ha sabido que hoy se reunió el pleo del Consejo Supremo y todos los condes se acordaron por unanimidad solidarizarse con el general Aguilera.

La inocencia

Todos los comentarios giran alrededor de este tema tan delicado.

Se formula esta pregunta: ¿Qué hará el Gobierno?

Porque en sus manos está el asunto. El conde de Romanones, se limitó a cumplir con su deber, enviando la carta al fiscal del Tribunal Supremo.

El Gobierno deliberará ahora sobre si puede o no mantener en su puesto al general Aguilera; y si puede o no desistiendo del cargo que ostenta.

En la Presidencia

El subsecretario, señor Barroso, manifestó a los reporteros que el Presidente del Consejo, estuvo esta mañana en Palacio, para despachar con el Rey.

De allí—dijo—marchó directamente a su domicilio, para preparar el debate de esta tarde en el Congreso.

Añadió que mañana irá a Palacio la Mesa del Congreso, para hacer entrega al Monarca de la contestación del Mensaje.

En Gobernación

El duque de Almodovar participó que no había novedades en Barcelona. Anunció que había firmado el ascenso del policía Lucio Martín, de Zaragoza.

Este agente en unión de otro compañero, que resultó muerto, detuvo a dos sindicalistas, supuestos autores del atentado del cardenal Soldevilla.

Contra unas oposiciones

El ministro de Instrucción pública, señor Salvatella, recibió la visita de una comisión de Doctores, para protestar en la forma en que se ha previsto la cátedra de Química Orgánica, de la Universidad Central.

Los comisionados pidieron al ministro que el público que asiste a estos actos pueda examinar los escritos de los opositores.

El señor Salvatella ofreció complacerles.

Firma regia

Entre los decretos puestos hoy a la firma de S. M. figuran los siguientes:

De Guerra: Disponiendo que el teniente general López Herrero, cesase en la Dirección de Carabineros, pasando a la reserva, por edad.

Idem ascendiendo al empleo inferior, al general de división, señor Alvarez Manzano; al general de brigada, Moreno Gil; al general de división, Pozo; y al coronel de Ingenieros, don Luis Monrobo.

Idem que a los laureados con la Cruz de San Fernando, se les dé preferencia en la destinación de Africa, que antes se concedían por antigüedad.

Concediendo la Cruz laureada a don San Fernando al comandante de Luja

teria, fallecido, señor Velázquez, por su heroico comportamiento en Sidi Dris.

De Marina: Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto reformando la ley de reclutamiento de la Armada, del año 1915.

Nuevo Comité La «Gaceta» publica hoy el decreto creando el Comité permanente Consultivo de los convenios de propiedad intelectual.

La reducción de plantillas Para la comisión interparlamentaria, que estudiará la reducción de plantillas, han sido nombrados los señores Suarez Inclán, Matesanz, Palacios, Colodío, Revenga y Prieto.

La cuestión de los subalternos Se está dilatando la solución de la cuestión de los subalternos del Estado. Sobre el particular interpelará en el Congreso, el Sr. Fanjul.

¿Vuelve Cambó a la política? Se anuncia la vuelta a la política activa del señor Cambó, merced a las gestiones hechas por los regionalistas.

Las Cortes SENADO

Madrid, 4-12 u. A las 4 de la tarde declara abierta la sesión el conde de Romanones.

Ruegos y preguntas El Sr. ELOSEGUI pide que se resuelva la situación de los soldados de cuota.

El ministro de la GUERRA le contesta que se preocupa del asunto. El Sr. GONZALEZ LLAMAS se ocupa de la desorganización en la parte directiva y administrativa de las minas de Almadén.

El ministro de HACIENDA defiende al Consejo de administración de las minas de Almadén. Se pasa al

Orden del día Son aprobados varios dictámenes de actas y se levanta la sesión a las 7 de la tarde.

CONGRESO A las 3:30 comienza la sesión bajo la presidencia del señor Alvarez, (D. M.). La Cámara está bastante concurrida.

Después de los ruegos y preguntas que no tienen importancia, se pasa al Orden del día

Continua el debate acerca de las responsabilidades políticas. El Sr. CIERVA rectifica. Comienza lamentándose de que le presentara el jefe del Gobierno como un hombre sanguinario.

Entiende que con la Comisión investigadora de las responsabilidades administrativas se ha debido nombrar también otra para que dictamine sobre las responsabilidades políticas.

El jefe del GOBIERNO contesta al orador. Afirma que la opinión considera que la catástrofe de Annual es imputable a los Gobiernos de formación parlamentaria. Añade que para satisfacer los anhelos de la opinión el Gobierno actuará sinceramente.

El Sr. CIERVA califica de sofístico el discurso del Presidente del Consejo. El Sr. PRIETO, interviene y niega eficacia a la Comisión encargada de investigar las responsabilidades de los ministros Allendesalazar y Maura. Termina amenazando con la retirada de los socialistas.

El Sr. COMPAÑIS interviene en términos tan violentos, que provoca un gran tumulto. El Sr. CIERVA hace uso de la palabra para defenderse de los ataques que le han dirigido.

El jefe del GOBIERNO exhorta a todos, aconsejando serenidad. El vizconde de EZA ofrece ir a donde le llamen, para justificar su conducta durante el tiempo que desempeñó la cartera de Guerra.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las ocho y cuarto.

Cosas de la Excelentísima El arriende del Contingente

Como reiteradamente hemos anunciado, para hoy está señalada la subasta del arriendo del Contingente provincial. Contra lo que ayer afirma un diario, sabemos que la subasta quedará desierta por falta de licitadores.

Tanto es así, que se trabaja ya en la confección de un nuevo pliego para otra subasta. Esta última parte nos compaee porque, organizada en debida forma la recaudación, se evitará que los Ayuntamientos morosos, «apáticos» de suyo, acaben por no ingresar ni un solo céntimo de su cupo.

Y la situación de la Excelentísima bien requiere que se pongan los medios para arbitrar recursos y que se apliquen éstos, en mejor forma hasta donde deben mejorarse los servicios provinciales.

BARCELONA

Varias noticias de interés Madrid, 4-12 noche.

Comunican de Barcelona que el gobernador ha manifestado que está mejor impresionado sobre la solución del conflicto.

La huelga, sin embargo, empeora, pues el número de obreros en huelga forzosa asciende a 150,000.

Mañana pararán los choferes de taxis, por solidaridad con los huelguistas.

Los obreros de los talleres de la Casa Ford, se han negado a abrir las cajas transportadas por los esquiroleros.

Se ha aplazado la vista de la causa contra Angel Pestaña.

NECROLOGÍA

Ayer mañana, a las diez, se verificó el sepelio de la bondadosa señora doña Gloria Morente Cámara (q. s. g. h.)

El acto constituyó una imponente manifestación de duelo con lo que las numerosas amistades con que contaba la finada testimoniaran a la familia doliente el hondo sentimiento que tan sensible desgracia les ha producido.

Presidían el duelo los señores don Antonio Iribarne, alcalde de la Ciudad; Párraco de San Pedro don Antonio Amat; don Eugenio y don Fernando Rodríguez, don Andrés Cassinello, don Antonio Verdejo Acuña, don Rafael Toro y don Juan María López.

A los deudos de la difunta reiteramos con este motivo la expresión de nuestro pésame.

BERENGUER Y CAVALCANTI ANTE EL CONSEJO SUPREMO

Madrid, 4-12 noche. Esta tarde declaró nuevamente ante el Consejo Supremo el general Berenguer.

Se sabe que defenderá a éste el Director de la Escuela de Guerra, señor García Benítez.

El próximo viernes declarará ante el Supremo el general Cavalcanti.

Este pedirá la revocación del procedimiento. Hasta el presente no ha sido comunicada al Gobierno la resolución del Consejo Supremo.

Nueva farmacia

Se ha verificado con toda pompa la bendición y apertura de la nueva farmacia «Nuestra Señora del Perpetuo Socorro», establecida en la calle de Castelar y al frente de la cual se halla el farmacéutico don Blas Fernández Fernández.

Asistieron al acto, atentamente invitadas, numerosas personas. Los concurrentes a la ceremonia fueron obsequiados con verdadera esplendidez. Deseamos al señor Fernández muchas prosperidades.

MADRID

Visita del Prelado Madrid 4-12 noche.

El Obispo de Madrid-Alcalá visitó hoy el Ayuntamiento, donde cumplimentó al primer teniente alcalde.

El Prelado pronunció efusivas frases y se ofreció para prestar su cooperación a la obra que realiza la Corporación en beneficio de Madrid.

Después se celebró una recepción que resultó muy brillante.

El arzobispo de Valencia También fué despedido por el Ayuntamiento el arzobispo de Valencia, don Prudencio Melo, que salió para aquella diócesis.

La huelga de autobuses El gobernador manifestó que a pesar de que los servicios se hacen con nuevo personal, continúa sus gestiones para llegar a una fórmula armónica.

De la Diputación Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Montemayor (don Joaquín) se reunió ayer mañana, a las doce y media, la Comisión provincial.

Asistieron los señores Haro, López Gómez y Hernández Cerrá. Aprobada el acta de la anterior se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

—Aprobar un escrito de don Juan Campoy solicitando se le incluya en el escalafón de cesantes con el último número.

—Contestar negativamente un oficio de la Sección de Estadística que pregunta si en el pasado semestre hubo variación en el nomenclador de los Ayuntamientos de la provincia.

a ponencia del señor Haro, otra factura que estaba a falta de este requisito.

—Conceder un voto de gracias al maestro de la Escuela del Hospicio, por su comportamiento al frente de su destino.

—Conceder un mes de licencia al oficial de Secretaría don Manuel Bellver.

—Conceder varios ingresos en el Hospicio. Terminado el despacho ordinario, se acordó a propuesta del señor Hernández Cerrá, interesar de la Dirección general de Comunicaciones y del gobernador civil para que se obligue a la compañía «Alcisa y Graells» concesionaria de los «autos» correos, a restablecer los servicios a que viene obligada, tanto de viajeros como de correspondencia, entre Berja, Luján, Fondón y otros pueblos de Poniente, puesto que han desaparecido las causas que motivaron la suspensión, que origina tantos perjuicios a los pueblos indicados.

Seguidamente se levantó la sesión.

La hora mística

¡Toma mi corazón! A tu saeta rindióse el cabo, en la batalla herido. ¡Mírale cómo está! ¡Cuán dolorido!

¡Bien declara, Señor que es de poeta! Sufrí el embate de la vida inquieta, y en sangre, en polvo y en sudor transido, como en la lid el militar vencido, rinde la espada a tu merced sujeta.

¡Toma mi corazón! Puro, inocente, vaso de gracia de tu dulce fuente, cuando nací, Señor, tú me lo diste. Mas yo, tan duro, codicioso, ciego, no lo supe guardar, y hoy te lo entrego tarde y con daño, envilecido y triste.

RICARDO LEÓN

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10 frente al Establecimiento de tejidos de sólida construcción «La Verdad»

DE SAN JOSÉ (NIJAR)

Se quemaron unas 150 cargas de leña En esta barriada de San José (Níjar), ha ocurrido el día 30 de Junio y hora de la una madrugada, un incendio que pudo tener fatales consecuencias, al no ser por la intervención de los heroicos Carabineros Teodoro Piñero y Juan Lopera que con gran riesgo de sus vidas pudieron sofocar, cooperando eficazmente con dichos Carabineros el chofer Francisco Rivera González, que sin reparar en el peligro, penetró en la habitación contigua al fuego y pudo poner en salvo los sacos de harina que allí se encontraban.

El fuego se inició en un descubierto lleno de leña que poseía el panadero Juan Sánchez Hernández quedando, como igual mente algunas puertas y ventanas de unos edificios contiguos, hecho pasto de las llamas. Las pérdidas se calculan en unas quinientas pesetas, no ocurriendo desgracias personales. Al poco de iniciarse el fuego acudió al lugar del suceso el digno Cabo de Carabineros don Manuel Olivo Muñoz que con sus acertadas disposiciones adoptó medidas para que el fuego no se propagara, y en esta tarea ayudó a los señores citados el vecindario entero acercando agua y arena.

El hecho, según rumor público, ha sido intencionado, protestando todos de un suceso tan vandálico y cobarde, donde pudieron perecer el panadero y su ayudante, personas honradas y queridos de todos, y ocasionar el derrumbeamiento de edificios propiedad del vecino Antonio Ruiz Nieto. ¡Qué falta hace estos sitios tan aislados un puesto del digno cuerpo de la Guardia civil, para la tranquilidad del vecindario y seguridad de las propiedades. Ya es tiempo que las personas de valimiento y que poseen fincas en este sitio se interesaran para conseguir dicho bien, que evitaría los abusos y desenfrenos de los malhechores.

MARRUECOS

No hemos podido establecer una posición Madrid, 4-12 noche.

Se sabe que en los últimos combates de la zona occidental, a pesar de que sufrimos un muerto y ocho heridos, no se consiguió el objetivo.

Este consistía en fortificar el poblado de Tolombo recientemente sometido. No se pudo establecer la posición, a causa de la gran resistencia del enemigo.

Además perdimos un aparato de aviación. Las negociaciones con Abd-el-Krim Las impresiones que se tienen sobre las negociaciones de paz con los beniuarruecos, es que el cabecilla tiende a dar tiempo a que las cosechas no se pierdan, y luego tratar lo que le convenga.

¿En vísperas de ataques? El Alto Mando está advertido de que en Dar Accoba se concentra el enemigo.

Parte oficial El alto comisario comunica que no ocurre novedad en todo el territorio de nuestra zona.

El Raisuni se casa Uno de estos días se casará el Raisuni con una mora de catorce años, hija de Ben Chelal.

Se considera este matrimonio como benéfico a las intereses de España en Marruecos.

Varias noticias Se ha llevado convoy a Tizzi Asa, sin novedad.

El Sr. Echevarría ha nombrado al moro Tuzni Xarriri, representante suyo en África, en p. este de D.ís Ben Said.

En las obras del G. arguá cayó una piedra y mató a un soldado.

Lo del agua Las obras en la fuente

Ayer tarde, el ayudante del arquitecto municipal, señor Pradal, giró visita a la fuente examinando los veinte metros de galería que se han construido exentos de las formalidades de subasta.

Con esto quedan terminadas las obras de prolongación hasta nueva orden.

El alcalde dispuso ayer que el Director del Laboratorio municipal practique un análisis de las aguas, para llevar la tranquilidad al vecindario, si, como supone, están en condiciones para el consumo.

Motiva esta orden el oficio que anteaayer le dirigiera el Inspector provincial de Sanidad.

Conferenciaron ayer el alcalde y el inspector técnico, señor Tonda, disponiendo el señor Iribarne que se active la adquisición del motor (que importará unas 6.000 pesetas) para la cabeza de la fuente, pues es su propósito emprender la limpieza de la galería y poner a funcionar dicho aparato para que la fuente dé mayor rendimiento de agua.

NOTICIAS MILITARES

Escuelas practicas El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica una real orden dictando regias con arreglo a las cuales habrán de enseñarse las Escuelas prácticas de Infantería, que se desarrollarán en Agosto y Septiembre.

Obreros voluntarios Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que hasta el 15 del presente mes de Julio se conceda un plazo para que puedan los que lo deseen, y reúnan condiciones justificadas plenamente, solicitar ser admitidos como voluntarios en la Brigada Obrera y Topográfica de Estado Mayor, secciones de obreros filiados de artillería, Brigada Topográfica de ingenieros, Centro Electrotécnico y de Comunicaciones, Compañía de obreros de los talleres del material de ingenieros, regimiento de ferrocarriles y Telégrafos, batallón de Radiotelegrafía, Servicios de Aviación y Comandancias de Sanidad militar.

De la Guardia civil Se ha publicado la propuesta de ascensos en la Guardia civil, correspondiente al presente mes.

Ascenden un teniente coronel, un comandante, dos capitanes, un teniente, tres alféreces y siete suboficiales. Ingresan dos tenientes de Infantería.

Licencias Los jefes y oficiales que estén necesitados de baños o aguas medicinales, podrán, según reciente disposición, usar de un mes de licencia, durante los de Julio y Agosto.

Ayuntamiento

Una subvención La Sociedad de obreros albañiles ha solicitado una subvención de mil pesetas para que una comisión se traslade a Madrid y gestione la construcción del estratégico.

De Beneficencia El Decano de la Beneficencia municipal ha comunicado a la alcaldía que desde el día 28 de junio presta servicio en el distrito tercero, región quinta, el médico supernumerario don Mariano Zamora Egea.

Las fiestas de San Cristóbal En representación de los vecinos del barrio de San Cristóbal ha solicitado el alcalde de barrio Antonio Bisbal una subvención de 150 pesetas para las fiestas del Santo titular de dicho barrio.

De cédulas El arrendatario del impuesto de cédulas ha devuelto informadas las reclamaciones de don Manuel Sáñez, don Marcos Cortés, don Magnus R. Harrison, don Trinidad Pradal y don Serafín de Torres.

Un marmolillo a tierra Apenas colocado, fué destruido ayer por un carro de la matrícula de Pechina un marmolillo existente en la calle de Ricardos.

El conductor del vehículo fué multado en diez pesetas y se exigió la reparación del daño al dueño del carro.

Vapores Correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSIÑA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, DOBO Y PINCIO

PLATA Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1923 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

VALDIVIA Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERRETERA: Un entero 41350 pesetas incluido impuestos Un medio 210

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de escala en CÁMARA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todos los salones alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase comida a la española con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de los vapores o antes de salir de las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes: ALMERIA y Coruña del Puerto, 21 y 23.—MALAGA (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.

Se ha mandado colocar un marmolillo nuevo.

Decomiso de pescado La Comisión de Abastos decomisó ayer en la Plaza y mandó que se enterraran unos treinta kilos de pescado que estaba podrido.

El reparto vecinal Probablemente, en la semana próxima comenzará la cobranza del reparto vecinal.

Se concederá, como de costumbre, un plazo para el ingreso de cuotas con la bonificación del seis por ciento.

De alumbrado El alcalde ha ordenado a la Sociedad Lebon que luzcan permanentemente varios faroles en las calles de Velázquez (esquina a la de la Bajada); Perpetas y Gran Capitán; Plaza de Castaños (esquina a la calle de Sánchez de Toca) y Plaza de la Catedral.

Además ha dispuesto que se encienda un farol de media noche en la calle de Pizarro, apagando otro de la plaza del Carmen.

Comisiones Por falta de número no pudo reunirse ayer la Comisión de Cementerios. Para esta mañana, a las doce, ha sido citada la de Alumbrado.

La calle de Sagasta El alcalde ha dispuesto el arreglo de la calle de Sagasta, de la que hace pocos días nos ocupáramos.

Además se arreglarán las aceras de dicha calle, que buena falta hace.

Para el señor alcalde El balompié callejero Hemos perdido la cuenta de las veces que hemos escrito llamando la atención de la autoridad municipal contra el balompié callejero, que ha llegado a constituir materialmente una epidemia.

Y que no nos digan que es imposible corregirlo. En cuanto la guardia municipal se lo proponga, y el alcalde apoye a ésta, y se coja a cuatro o cinco niños desvergonzados, y se multe a los papás severamente, se habrá extinguido esa distracción peligrosa, contraria absolutamente a las ordenanzas.

Hasta el Gobernador civil interino, que ha comprobado personalmente las consecuencias funestas para el público de ese «sport» callejero, habló ayer a los periodistas, lamentando la impunidad de que gozan esos... deportistas ambulantes y la tolerancia que con ellos se tiene, cuando tan serios peligros y molestias ocasionan.

Como caso reciente podemos citar el de una señora que recibió un pelotazo cuando transitaba por una calle céntrica, y por su estado de salud, ha tenido que ser operada con grave riesgo de su vida.

Es una vergüenza, señor Alcalde, lo que ocurre. Una vez más recurrimos a su autoridad demandando que se corrijan tales excesos.

Y como tenemos la convicción de que el mal es fácilmente evitable, si no se remedia en plazo muy breve, afirmamos: que es porque los agentes de la autoridad no quieren.

Y entonces tendremos que hablar de otra manera.

De Instrucción Pública

Pasivos del Magisterio Ha quedado abierto el mes de Junio y segundo trimestre de este año en la Escuela Normal de Maestros (calle de Arrea de 10 de la mañana a 1 y de 3 a 6.

Han sido altas en este mes doña Magdalena Cirera Paula, doña Candela Vega Pérez y don Manuel Sánchez Peregrina, huérfanos.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, FIEB, VEJIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 6 GERONA 10. ALMERIA

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent está en Almería y en el Hotel Simón únicamente el miércoles día 11 de Julio y recibirá a todos cuantos herniados quieren hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran, dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no deben nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de elase ninguna sin antes de ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que está en Almería y en el Hotel Simón únicamente el miércoles día 11 de Julio.
 NOTA: Estará también en Murcia el lunes día 9 en el Hotel Patrón, en Guadix el jueves día 12 en el Hotel Comercio y en Granada el viernes día 13 en el Hotel Suizo donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona Unión 13, Casa Torrent.

Peligra vuestra salud Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Abanicos
LA IBERICA Príncipe 16
 PRESENTA EL MEJOR SURTIDO
 Antes de comprar
 VISITEN ESTA CASA
 Precios baratísimos

los de motor mecánico de tercera y cuarta categoría, por las carreteras de España.
Servicio de automóviles
 José Navarro Sierra ha solicitado autorización para establecer un servicio público, sin itinerario fijo, con un automóvil de su propiedad, marca «Ford», número 393 de la matrícula de Almería.
Licencias de armas
 Durante el pasado mes de Junio se expedieron en el Gobierno civil 77 licencias para el uso de armas de caza y para cazar y 38 para el de armas cortas.

NOTICIAS
Procedimientos ejecutivos
 Por real orden que inserta la «Gaceta» del lunes se ordena a los gobernadores civiles de las provincias que sirvan de órganos de mediación entre los agentes ejecutivos de los Ayuntamientos que decreten embargos sobre bienes inmuebles, y por tanto expidan mandamientos, y los registradores de la Propiedad de fuera de su término municipal, aunque de la misma provincia; y que si se tratara de oficinas pertenecientes a distintas provincias, envíen a su vez tales documentos a los gobernadores de éstas, con igual objeto.
Los hijos más fuertes serán
 los de aquellas que, al amamantarlos, tomen a diario el mejor de los tónicos «El Tesoro de las Madres» galactégeno recalcificante y nutritivo.
 De venta en todas las farmacias. Preparado por don Cristóbal Romero Rivas, Plaza Santo Domingo, 4.—Almería.

Movimiento carcelario
 Ayer ingresaron en la cárcel Braulio Barbero González y Eusebio González Segura, que cumplirán un día de arresto, por disposición de la Comandancia de Marina de este puerto.
 Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 57 hombres y ocho mujeres.
Permuta
 Ha sido aprobada la permuta establecida entre los maestros don Raimundo Andrés Fernández, de las Heras (Palencia) y don Salvador Cortés y Cortés, de Llanos (Almería).
D. E. P.
 A la temprana edad de 22 años ha dejado de existir, sumiendo en el más profundo duelo a los suyos, el joven don José Ibáñez Torres, activo dependiente de Comercio.
 A su apenada familia especialmente a su padre el industrial don Francisco Ibáñez, significamos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Conducciones
 La Dirección General de Prisiones ha dispuesto sean conducidos a Puerto de Santa María, Cartagena y Granada, respectivamente, los reclusos en esta Prisión provincial Luis Alcázar Ibáñez, Cesáreo Cruz Ferrer y Antonio Cortés Rodríguez.
Nadie debe ignorarlo
 Callos y durezas se curan rápida e infailliblemente con pomada Iris, 75 céntimos cajita.
 Depositario: Vivas Pérez.
Un demente
 Por la Policía ha sido detenido el presunto demente José Manzano Reina, fugado del Manicomio provincial.
 Ayer fué reintegrado a dicho establecimiento.
Un consejo a los padres
 Los niños se criarán sanos y fuertes tomando a diario entre su alimentación un plato de Natreina (harina de maíz y plátanos) gran reconstituyente.
Pescadero irascible
 Ante el juzgado correspondiente ha sido denunciado un individuo conocido por «Melchor el pescadero», que, en la Carrera de Perú, maltató de obra al vendedor de pescados Luis Pérez Carmona, amenazándole además con una faja.
 No llegó a agredirle por la intervención del alcalde de barrio.
 Melchor se refugió en un establecimiento de comestibles y no pudo ser detenido.
Señoras
 Se han recibido bonitos vestidos de vestir y playa, de señora y niños. Gran surtido en sombreros. Todos a precios sin competencia. Príncipe 19 primero. Modas.
Permiso
 El cabo del Cuerpo de Seguridad, Celestino Real ha solicitado se le concedan 14 días de permiso.
Monte de Piedad
 Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas el mes de Agosto de 1923, y las de alhajas de Febrero de 1923, que caso de no ser desempeñadas ni renovadas, se venderán en subasta los días 9 y 10 de Julio.
 La exposición de lotes de Ropas será el 7 de una a cuatro de la tarde y la de alhajas, el día 11, a 12 de la mañana.
 Las imposiciones hechas en la Caja de ahorros durante el mes de Junio, ascienden a 37.217 pesetas.
Carne barata
 Desde el domingo 24 de los corrientes, y en las «Barracas Regaladoras» situadas en el rincón frente al pescado y frente a los puestos de aves, se está vendiendo la carne de cordero a los precios siguientes: Elegida, kilo 2 pesetas 25 céntimos, y sin elegir 1'75.
A la Corte
 Desde Huéreal Overa se han trasladado a Madrid el diputado a Cortes por Vélez-Rubio don Luis López Ballesteros y señora.
Baños templados
 Los situados en la calle de San Francisco (a espaldas del Hotel Simón) están abiertos al público.
Colegio de Santa Rosa
 Se admiten niñas de 4 años en adelante y adultos. Dirigido por la profesora señora Rita Rosa Soto García. Calle Sábica, 1.
Examen de aptitud
 B. Navarrete Sierra ha solicitado examen de aptitud para conducir vehículos

Compañía Transmediterránea
 BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para MELILLA todos los Lunes
 Salidas para ORÁN todos los Viernes, admitiendo carga, para Cartagena, Alicante y Barcelona.
 Salidas para CAMARIAS con escalas en MÁLAGA, CEUTA, TÁNGER, LARACHE y SABLES, los días 5 y 20 de cada mes.
 Salidas para BARCELONA con escalas en CATAGENA, ALICANTE y VALENCIA, todos los Lunes.
 Salidas para BILBAO con escalas en CEUTA, SEVILLA, CÁDIZ, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, CORUÑA, GIJÓN y SANTANDER, todos los Lunes.
 Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde BILBAO-ALMERIA con las mismas escalas que de ALMERIA-BILBAO

Para más informes, a sus Agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.

SERVICIO RAPIDO
 diario de automóviles de lujo con coches de turismo de siete plazas entre Almería-Málaga.
 Salida a las siete de la mañana del «Bar Fruter» donde se expendrán los billetes.
 PRECIOS: Almería-Málaga 60'00 pesetas. Pueblos intermedios 25 céntimos kilómetro.

Doctor Company
 De la Sociedad Española de Especialidades del Fecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.
 Consultas: Boulevard del Príncipe 83

PICORES
 de la S.A. S.A. SAL PULIDOS, COMEZONES, se curan en el acto, con solo una fricción de ACAROL.
 Venta en todas las farmacias, Droguerías y Centros de Especialidades.

CONSULTORIO DE LA Divina Infantita
DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ
 MEDICINA Y CIRUGÍA
 Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, KLECOTERAPIA, DIATERMIA.
 Consultas de tres a cinco
 Granada 27 (Almería)

DR. FDZ.-DELGADO Y DE LA PEÑA
 ESTÓMAGO E INTESTINOS
 MEDICINA GENERAL
 CONSULTAS DE 11 A 1 Y DE 3 A 5
 GRATIS PARA LOS POBRES DE 3 A 4
 CONDE OFFALIA 22-1.º

DR. RAFAEL ARAEZ
 Médico oculista
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL
 Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 6
 Boulevard del Príncipe, 78-Principa

Consulta especial de enfermedades de los ojos
 A CARGO DEL
Dr. José Cordero Soroa
 Médico de número del Hospital Provincial
 DIPLOMADO EN OFTALMOLOGIA POR LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. MIEMBRO DE LA SOCIEDAD OFTALMOLOGICA HISPANO-AMERICANA.
 Consulta: de 1 a 4
 Paseo del Príncipe número 24
 Gratis: Lunes, Miércoles y Viernes de 9 a 10 de la mañana en la Casa de Socorro «La Obrera».

VIAS URINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.
 Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcétera.
 Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

José Alférez Lirola
 MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VIAS URINARIAS
 CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5
 Navarro Rodrigo 22.

J. Martínez Sicilia
 de la Beneficencia municipal
 Especialista en enfermedades de la Infancia.
 Horas de consulta de tres a cinco
 SAN FRANCISCO 7
 (HOY JOSÉ JIMÉNEZ RAMBOS)

A. Ramírez Sánchez
 MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 PRINCÍPE, 45
 HORAS DE CONSULTA DE 10 A 12

Farmacia del Perpetuo Socorro
 DE
Bías Fernández
 CASTELAR, 8
 SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO
 Para la provincia, por correo, y en la Capital, a domicilio.
 TELEFONO NÚM. 106

ELIXIR ESTOMACAL
 de SAIZ DE CARLOS
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y sana, curando las enfermedades del ESTÓMAGO E INTESTINOS

Cerveza
 de la Cruz del Campo.—Sevilla
 Asilo para Almería y su provincia
 Dep. FRANCISCO BUSTOS: CALLE DE ARAPILES

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
 Administrador apoderado para Almería
ANGEL VIZCAINO GONZALEZ.—Procurador
 LOS PRÉSTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse de angustioso vencimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad para el hipotecante de cancelar el débito el día que le conviniere.
 El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga.
 LOS PRÉSTAMOS DEL BANCO por su admirable sistema de amortización resultan A UN INTERÉS DEL 5 POR 100.
 El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros.
 Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades.
 UN PRÉSTAMO CON EL HIPOTECARIO es honra y estímulo para el ahorro.
 LA LABOR SOCIAL DEL BANCO es formidable.
 DESDE SU FUNDACIÓN HA PRESTADO 770.370.000 PESETAS.
 En 31 de Diciembre de 1921 importaban sus préstamos 436.300.000 pesetas.
 Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcciones. No cobramos nada por exámen de titulación como tampoco en los casos que se requieran nuestras consultas.

SERRIN DE CORCHO
 Para precios e informes
M. Berjón.—Bulevar, 59.

Franco Española de Navegación (S. A.)
 Nuevo y rápido servicio semanal con salida todos los Domingos para Alicante, Barcelona y Marsella y los miércoles para Motril, Málaga, Cádiz y Huelva por los magníficos vapores.
AMPURDAN, RITA, TRINI, TIRSO Y RAMÓN
 Para pasajes fletes y demás informes su Consignatario Alfredo Rodríguez, GERONA, 5

CERVEZA
 En Cajas y Barriles
DOMERO HERMANOS
 AGENCIA MARITIMA
ALMERIA

CASA FERREIRA
 !Otra nueva ventaja!
 Nuestros clientes deberán aprovechar ahora la oportunidad para adquirir APARATOS COMPLETOS PARA COMEDOR, al precio de 18 PESETAS.
 Comprar uno de estos aparatos significa «un ahorro manifiesto» por la economía de su precio.
 No dejarlo para después.—Visítad hoy mismo nuestra SECCION DE ELECTRICIDAD. (Maquinaria, material y Accesorios).

Sanatorio quirúrgico
 —DE—
Nuestra Señora del Pilar
 A cargo del Doctor Monroy
 PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
 MIEMBRO DE LA SOCIEDAD GINECOLÓGICA ESPAÑOLA
 DIRECTOR DEL HOSPITAL MINERO DE SIERRA ALHAMIJA
 Instalado en un amplio edificio cuenta con salas de operaciones y esterilización, departamento de consulta endoscopias y electroterapia, Rayos X, laboratorio de análisis, habitaciones independientes para operados etc. etc.
Lucainena de las Torres
 Dirección telegráfica—SANATORIO

Aguas de Lanjarón
 LA CAPUCHINA
 Unica en el mundo para la curación completa de las afecciones del hígado
SALUD
 Digestiva y diurética
 Insustituible para mesa
 De venta en el depósito, Granada núm. 53

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES.—Santos Antonio M. Zaccaria, fd., Filomena, vg., Cirila, Zoa, Domingo, Atanasio, dc., Agratón, Trifina, Marino, Teodoro, Sedofa, mrs., Numeriano, ob.
La Misa y el Oficio divino son de San Antonio María Zaccarias, confesor, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES.—Santos Isaías, pi.; Tranquilino, Rómulo, ob., mrs.; Dominica, vg.; Lucía, Antonino, Severino, Diodoro, Dió, mrs.; Goar, pb.
La Misa y el Oficio divino son de la Octava de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo con rito doble mayor y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y alona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Hoy a las 8 se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

NOVENA A LA PRECIOSÍSIMA SANGRE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.—En la Iglesia del Real Convento de Santa Clara, a las 7 de la tarde, hasta el día 9 exclusive con el orden siguiente: Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 8 menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con Salve y despedida cantadas.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES.—Mañana deben confesar y comulgar todos los que están practicando o deseen comenzar la hermosa devoción de «los nueve primeros Viernes de mes» consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo a Santa Margarita María de Alacoque en Paray-le-Monial.

COMUNIONES GENERALES.—Mañana se celebrarán por los nueve primeros Viernes Misas de Comunión general, a las 8, en San Sebastián y el Hospital, y a las 8 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan.
Hotel Simón.—Don Francisco Cuenca, de Madrid y don José María Plana, de Granada.
Hotel Continental.—Don Brígido Carneros y don Apolonio Montero, de Granárlas.
H. La Perla.—Don Alberto Masó y don Antonio M. Lanzuela, de Gergal; don Juan B. nos, de Guadix y don Joaquín Fuster, de Granada.
H. Comercio.—Don Angel Bonachera, de Trijola.

Notas marítimas

Movimiento del puerto
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
BUQUES ADMITIDOS
Pailebot «P. del Puerto», de Málaga, en lastre.
—Laud «Ceres», de Vinaroz, con arroz.
—Vapor «Tangoreño», de Tarragona, en lastre.
BUQUES DESPACHADOS
Pailebot «P. del Puerto», para Cabo de Gata, con sal.
—Vapor «Tangoreño», para Cabo de Gata, en lastre.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera.—Vista de un incidente de apelación promovido en causa del Juzgado de Almería, n.º 70 de 1922.
Sección segunda.—Tribunal de Jurados: Causa procedente del Juzgado de Purchena, sobre infanticidio, contra Juan

Antonio Cruz Expósito y María Isabel Expósito Sánchez.
Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Pérez Manrubia.
Para sentencia
Ante el Tribunal de Derecho de la sección primera, celebró ayer mañana la vista del juicio señalado, correspondiente a la causa seguida en el Juzgado de Almería, contra Vicente Puertas Baños, sobre un delito de hurto.
Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

Incomparecencia
Por incomparecencia del procesado se suspendió ayer en la sección primera la vista de la causa seguida en el Juzgado de Almería, contra José Miguel Hernández, sobre hurto.

Por jurados
El Jurado de Purchena entendió ayer una causa, cuya vista estaba señalada en la sección segunda, seguida en dicho Juzgado contra Rafael Vico Sánchez, sobre un delito de robo.

El Tribunal del Jurado emitió veredicto de inculpabilidad, y en su virtud la sala absolvió a Rafael Vico, que fué puesto en libertad.

Vacantes
Hállanse vacantes los cargos de fiscal municipal suplente de Seron, fiscal propietario de Caevras de Vera y Juez municipal propietario de Alhama de Almería.

PUBLICACIONES

Descripción, Historia y Estadística de la Red Telefónica de Guipúzcoa por el Ingeniero Director de la Red, don Ignacio María Echaide.

Hemos recibido un interesante folleto que lleva el título con que encabezamos estas líneas.

Es su objeto dar una idea breve, pero completísima, de lo que es la Red Telefónica Guipuzcoana, su origen, su desarrollo y la envidiable altura a que ha llevado el progreso en las comunicaciones de la Provincia, la menor de España en extensión, pero rica en iniciativas y fecunda en la organización de servicios públicos.

El folleto está lujosamente editado en dos idiomas (español y francés); lleva seis hermosos fotogramas y un mapa de las comunicaciones telefónicas a cuatro tintas.

Comienza por un curso de geografía comprimido; en el espacio de una página describe la provincia en sus factores más esenciales de población, industrias, minería, comunicaciones, finanzas, etc. etc. Entra luego en materia haciendo una breve historia de la Red y describiendo su organización actual y servicios que presta. Sigue luego en la parte estadística, interesantísima, exponiendo el desarrollo del personal, apertura de estaciones, tendido de circuitos, movimiento de abonados, servicio expedido y recibido y rendimiento económico.
Pero la parte más sugestiva es la estadística mundial comparada, donde puede verse que la diminuta provincia ocupa

(haciendo la comparación por kilómetro cuadrado) el sexto lugar en el mundo en estaciones de abonados; el segundo en estaciones públicas; el undécimo en extensión de líneas urbanas; el séptimo en líneas interurbanas; el sexto en número de conferencias interurbanas; el tercero en recaudación por dichas conferencias; el segundo en recaudación por abonados.
En la estadística nacional, Guipúzcoa figura a la cabeza de las provincias españolas.
Termina el libro con varios apéndices muy interesantes.

Seria feria-mostrario de Valencia
El gran éxito que obtuvieron el año anterior los concurrentes a este certamen, motivó que en la feria que Valencia acaba de celebrar este año, el número de expositores fuese crecidísimo y muy elevada la cifra de transacciones.

SS. MM. los Reyes inauguraron la feria y recorrieron compadidos las numerosas y notables instalaciones. Los solemnes fiestas que Valencia ha celebrado para coronar a su Patrona la Virgen de los Desamparados dieron todavía mayor realce a la Feria, y todo hace esperar que el año próximo el éxito será aun mayor, pues la ciudad del Taria ha dado palmarias muestras de vitalidad industrial y mercantil.

La revista técnica «Ibérica» le ha dedicado un espléndido número extraordinario, en el que, además de darse extensa cuenta de la Feria, se publica un notable trabajo sobre el gran mapa de Plancins, del cual sólo existe en todo el mundo «un solo ejemplar», que se guarda en el Colegio del Corpus Christi de Valencia.

El Agua Mineral es barata elaborada con Las LITHINÉS DOCTOR GUSTIN
Reumatismo - Gota - Artritis - Migraña y los Riñones



AGUAS DE COLONIA CALBER

ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS MARAVILLAS DE ESPAÑA
Las más tónicas y refrescantes con perfume de alta distinción.
CREMA DE ALMENDRAS CALBER
JABON CALBER

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteo y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente.
La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813, Madrid.
NOTA: No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA
En esta casa se vende el barril de Oporto marca «SALORT» que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

PERIÓDICAMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS
Periódicamente se reciben partidas de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios
CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.
SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono núm. 878.
Dirección telegráfica: AREUGON

Lea usted mañana "La Independencia"

C.ª Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico Habana, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 18 de Julio el vapor Manuel Calvo
Para New-York, Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Julio el vapor Antonio López
con escalas en Málaga y Cádiz.
Dichos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Calle del General Segura, 2, bajos.

SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo de Gonosán, Sandalot etc.», mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No fiadse de imitaciones: ALMERIA, J. VIVAS PÉREZ.—Pedid Sándalo Pizá

Grandes almacenes de tejidos al por mayor y detalle
EL RÍO DE LA PLATA
Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3
ALMERIA
Esta casa ha recibido todas las novedades para la presente temporada.—Grandes rebajas de precios en todos los artículos
Batistas estampadas bonitos dibujos. a 0'75 pesetas metro
Vichis anchos y fuertes » 0'85 »
Driles lanilla para trajes Caballero » 1'65 »
Céfiros para camisas. » 1'25 »
Crespones seda 100cm. de ancho. » 11 »
Crespón marrocaín gran novedad. » 2'25 »
Camisetas finas para Caballero. » 1'65 »
Velitos tul gran novedad. » 2 »
Paños cocina blancos y azules. » 0'40 »
Calcetines para Caballero. » 0'50 »
Trajes de lana Caballero. » 12 »
Primera casa en Pañería para trajes de Caballero
Precio fijo
Los Sábados VENTA DE RETALES
Regalos a los compradores